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НастояЩая методика поверки распространяется на микровискозиметры ilвтоматизи-
РОВЕlНные Lovis 2000М, Lovis 2000МЕ (далее - вискозиметры) фирмы "Апtоп Рааr GmbH"
(Австрия), предна:}наченные дJIя измереНИЯ ДИНЧlП,lической вязкости жидкостей, и устанав-
ливает методику их первичной и периодической поверки.

Интервал между поверкап{и - l год.

1 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ
При проведении поверки должны быть выполнены следующие операции:
- внешний осмотр;
- опробование;
- ОПРеДеление относительноЙ погрешности измерения динамическоЙ вязкости.

2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

При проведении поверки применяют следующие средства поверки:
- государственные стандартные образцы (ГСО) вязкости типа РЭВ (ГСО 8586-

2004....8603-2004) с погрешностью аттестованного значения +(0,2. ..0,3)Уо или гра-
дуировочные жидкости, приготовленные и аттестованные по МИ 12891'

Щопускается использовать другие средства поверки, допущенные к применению в
Российской Федерации в устtlновленном порядке, по кJIассу точности не ниже предусмот-
ренньж методикой.

3 ТРЕБОВАНИJI К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ

К выполнению поверки допускчlются лица, ознакомленные с Руководством по экс-
пJryатации вискозиметра.

4 ТРЕБОВ ЛНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

4.1 При проведении поверки соблюдают требования техники безопасности при работе с
химическими реактивами по ГОСТ l2.1.007-76 и ГОСТ 12,4.021-75, а при работе с элекцо-
установкtlми - по ГОСТ l2.I.0l9,79 и ГОСТ 12.2.007.0-75.
4.2 Помещение, в котором осуществJIяется поверка, должно соответствовать требованиям
пожарной безопасности по ГОСТ 12.1.004-91 и иметь средства пожаротуIшения по ГОСТ
|2.4.009-79.
4.3 Исполнители должЕы быть проинструктированы о мерах безопасности при работе с
приборами в соответствии с инструкциями, прилагаемыми к приборам. Организацию обу-
чения работающих с прибором по безопасности труда производят по ГОСТ 12.0.004-91.

5 условиrI повЕрки
При проведении поверки должны бьrгь соблюдены следующие условия:
- температура окружЕlющего воздух&, ОС . .. ...20+5;
- относительнzш влажность воздуха, Yо,не более .......85;
_ напряжение питшощей среды, В .. . .. ......220t1,0%

6 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ И ОБРАБОТКА РЕЗУЛЬТАТОВ ИЗМЕРЕНИЙ

6.1 Внешний осмотр.
При внешнем осмотре проверяют:
- комплектность вискозиметра;



- наличие маркировки, тип и зzводской номер прибора;
- отсугствие видимьгх механических повреждений.

Вискозиметры Lovis 2000М и Lovis 2000МЕ должны размещаться на рабочей по-
верхности стола согласно требованиям руководства по экспJryатации.

6.2 Опробование. Проверка идентификационньж признаков ПО.
Включить прибор. Проверить соответствие номера версии ПО указанному в описании

типа. Идентификация номера версии встроенного прогр€lп.fмного обеспечения (ПО)
потребителем возможна:

- для модификациЙ Lovis 2000М при включении питания прибора номер версии
встроенного ПО появJIяется на жидкокристаллическом мониторе на время до 5-ти секу{д;

- дJuI модификациЙ Lovis 2000 МЕ, номер версии встроенного ПО отображается на
жидкокристаллическом мониторе подкJIюченного анализатора серии DMA. При загрузке
системы (анализатор DMA + Lovis 2000МЕ) при вкJIючении питания, последовательно
отображаются сначала данные встроенного ПО аншIизатора DMA, затем информация о
подключенном модуле Lovis 2000МЕ и номер версии его встроенного ПО.

6.3 Подготовка к измерению.
Поверка проводится Nlя измерительной системы (капилляр - шарик), указанной за-

кчвчиком. Провести ка-тlибровку дJuI каждой измерительной системы (капилляр-шарик) в
соответствии с п 10.5 руководствапо экспJryатации.

Капилляр моют и высушивают в соответствии с п 9. руководства по экспJryатации.
Выбирают программу измерений (уголы накJIона, температуру и.т.д.). Поверку проводят
при температуре 20,00ОС в основном диапазоне измерения. По требованию зtкtвчика по-
верка может проводиться при другой температуре (40, 50, 100)'С при наличии соответст-
вующих ГСО.,Щля поверки в расширенном диапазоне следует провести дополнительную
кшибровку.

6.4 Опрелеление относительной погрешности измерения динalмической вязкости.
Определение относительной погрешности измерения динtlп{ической вязкости прово-

дят с помощью Госуларственньж стандартньIх образчов (ГСО) вязкости жидкости или гра-

дуировочных жидкостей, приготовленньIх и аттестованньгх по МИ 1289. Используют не
менее двух ГСО, соответствующих начаIry и концу диапtвона измерения дJuI данного ка-
пилJuIра. Выбирают угол накJIона таким образом, чтобы время падения шарика бьшо не ме-
нее 10 и не более 1700 сек. Измерения проводят при температуре аттестации стандартного
образца. Заполняют кtlпиJIJIяр стандартньп,r образцом вязкости в соответствии с п.8.1 руко-
водства по экспJryатации. Перед измерением ввести значение плотности tlнчtлизируемого
образча..Щля каждого ГСО провести измерения не менее трех pzв.

После каждого стандартного образча капилляр промывают растворителем и просу-
шивают воздухом.

ОтносительнаrI погрешность измерения динамической рассчитывается по формуле:

6._0,-0о,х100,
Цол

гrc: Q; - измеренное значение динzlмической образча, мПахс;

Ц о, - аттестованное значение динtlмической образца, мПахс.
Относительнtul погрешность измерения динzlluической вязкости не должна превы-

шать t|olo дJIя основного диtlпазона измерениЙ п +2Yо дJIя расширенного диtшазона изМе-

рений.



7 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

7.1 Результаты поверки заносят в протокол произвольной формы.
7.2 Вискозиметр, удовлетворяющий требованиям настоящей методики, признzlют

годным к применению и на него вьцают свидетельство о поверке установленной формы в
соответствии с ПР 50.2.006-94.

7.3 При отрицательньrх результатах поверки вьцается извещение о непригодности
СОГласно ПР 50.2.006-94 с укzванием причин непригодности. Вискозиметр к применению не
допускают.
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